

# 欧冠四强全部产生

## 英西意法各占一席

北京时间4月17日凌晨，本赛季欧冠联赛1/4决赛次回合最后两场比赛展开较量。与前一比赛日如出一辙，两支首回合获胜的球队英超阿森纳队与意甲国际米兰队均守住优势，分别淘汰西甲皇家马德里队和德甲拜仁慕尼黑队。

尽管首回合主场3比0击败皇马，仍然有不少球迷觉得“枪手”次回合做客伯纳乌凶险万分——15届赛事冠军得

主此前多次上演逆转好戏。

比赛进程也极具戏剧性。开场13分钟，阿森纳队一度获得点球，但萨卡的射门被库尔图瓦飞身扑出。不过，这一情况并未让“枪手”上下气馁，顶住“银河战舰”猛攻后，萨卡在第65分钟接梅里诺助攻完成“救赎”，将总比分扩大为4比0。

虽然此后皇马由维尼修斯打入一球，但马丁内利在补时阶段抓住反击单刀机会，将

比分锁定为2比1，总比分5比1，“枪手”淘汰“银河战舰”晋级四强。

这是“枪手”队史第三次晋级欧冠半决赛，他们上一次在欧冠赛场走到这一步，还是在2009年，当时他们最终被曼联队挡在决赛之外。

另一场比赛，首回合客场2比1取胜的国米回到梅阿查球场迎战拜仁。两队在下半场展开进球大战，凯恩为拜仁先拔头筹，但劳塔罗和帕瓦尔

3分钟内连入两球反超比分。尽管拜仁依靠戴尔的头球将比分追至2比2，但他们无力再进一球，只能接受总比分3比4出局的结果。

欧冠晋级四强+领跑意甲——截至目前，国米本赛季的表现几乎完美。主帅小因扎吉将成绩归功于球员，“如果没有优秀的球员，就没有这些成绩和精彩的比赛，我是一名非常幸运的主教练。”打入一球的劳塔罗表示，近几年国

米进步非常大，现在是时候冲击欧冠冠军奖杯了。

至此，本赛季欧冠四强全部产生，他们是阿森纳队、国际米兰队、巴塞罗那队和巴黎圣日耳曼队。接下来的半决赛，国米将遭遇巴萨，两回合比赛分别在北京时间5月1日凌晨和5月7日凌晨进行，“枪手”与“大巴黎”的两回合比赛则被安排在北京时间4月30日凌晨和5月8日凌晨。

据北京日报客户端 赵晓松



4月17日，一场主题为“踏春逐光·魔童趣闻”亲子趣味运动会在省城森林公园举办。金色摇篮幼儿园(享堂园)百余名孩子及家长共同完成了亲子马拉松、火炬传递、哪吒小队闯关等趣味运动项目。

张澍宏 摄

## 北京国际电影节今晚启幕

第15届北京国际电影节开幕式于4月18日晚在怀柔雁栖湖国际会展中心举行，中外电影人荟萃一堂，为春天里的光影盛宴启幕。

开幕式嘉宾阵容星光熠熠。第十五届北影节“天坛奖”国际评奖委员会主席、中国导演、演员姜文将携华语导演、演员陈

冲，英国导演大卫·叶茨，中国演员倪妮，芬兰导演泰穆·尼基，主宾国瑞士导演、演员文森特·佩雷拉和中国香港艺术指导叶锦添等六位评委亮相。

《大风杀》《如意饭店》《好好的》三部入围今年天坛奖主竞赛单元中国影片剧组、陈佩斯执导的新片《戏台》剧组、冯小刚执导

的新片《抓特务》剧组、马丽主演的电影《水饺皇后》剧组等将亮相红毯仪式。余少群、欧阳娜娜、钟欣潼、张雨绮等演员将亮相开幕式致敬环节。而那英、孙楠、贺峻霖、刘雨昕等将作为表演嘉宾出场，在场嘉宾送上精彩表演。

据北京日报客户端 王金跃

## 浪潮音乐大赏入围名单揭晓

第三届浪潮音乐大赏入围名单4月16日揭晓。此次入围名单涵盖七大类35项荣誉，其中，周深、李荣浩、方大同、薛之谦、丁世光入围最佳男歌手；窦靖童、郁可唯、蔡健雅、魏如萱、艾怡良入围最佳女歌手。

入围名单中，周深为电影《热辣滚烫》献唱的《小美满》实现三项提名，同时入围年度歌曲、最佳作曲及最佳影视歌曲。同时，凭借专辑《反深代词》、影视歌曲《借过一下》等作品，周深以9项提名领跑，成为本届提名数量最多的音乐人。

此外，与周深一同入围最佳男歌手的方大同，其专辑《梦想家》与单曲《才二十三》分别进入年度专辑、最佳录音工程专辑和年度制作提名名单。《梦想家》延续了他一贯的音乐风格，而单曲《才二十三》被视为方大同音乐生涯的“绝响”。

在女性音乐人方面，蔡健雅、魏如萱两位女性音乐人，则以《不够善良的我们》和《劣根》等优秀作品分别获得5项提名，并与窦靖童、郁可唯、艾怡良一同入围最佳女歌手名单。

在备受乐迷关注的三大荣

誉中，年度歌曲入围名单囊括了周深《小美满》、丁世光《瘦子》、汪峰《向天空招手的人》、林家谦《普渡众生》以及河南说唱之神的《工厂》五首风格各异的作品。年度制作方面，薛之谦《守村人》、李荣浩《黑马》等代表作入围，展现出制作水准与艺术表达的高度统一。在年度专辑提名中，除周深、方大同、魏如萱三位音乐人的专品外，窦靖童《空中飞人》、杭盖乐队《时来运转》也入围年度专辑名单。

据北京日报客户端记者 赵鹏

## 社区居民健身热情高

本报讯(记者 郭晓华)为推进辖区全民健身运动，丰富居民体育文化生活，4月16日，校尉营社区在文瀛公园组织开展“点燃健身热情 乐享健康生活”健身活动，吸引辖区众多健身爱好者参与。

活动现场，在专业志愿者的带领下，大家进行压腿、伸展等热身运动。随后，伴随着欢快的健身操音乐，参与者们跟随志愿者的示范动作，热情洋溢地投入到运动中。现场气氛热烈，参与者们精神饱满，充分展现了社区居民积极向上的精神风貌。

“这样的活动锻炼身体，增进邻里感情，希望社区能多组织。”参与活动的李阿姨高兴地说。此次活动不仅让居民体验到运动的乐趣，更让大家认识到科学健身的重要性。

校尉营社区负责人表示，将持续推进全民健身常态化，通过开展形式多样的体育活动，把健康生活理念传递给更多居民。

## 居文君加冕世界棋后

2025年国际象棋女子世界冠军赛16日在重庆收官。当日第九盘棋的争夺中，卫冕冠军居文君与挑战者谭中怡战成和棋，从而以6.5:2.5的比分赢得本次对抗赛优胜，蝉联冠军。这是居文君连续第五次登上棋后宝座，也是中国女棋手第16次荣膺世界冠军。

这是女子国际象棋世界冠军赛历史上第五次上演中国德比。两位参赛棋手均出生于1991年，彼此非常熟悉，也曾在棋后对抗赛中有过交手。

在九盘慢棋对抗过后，居文君以6.5:2.5战胜谭中怡，卫冕成功。这是居文君连续第五次登上冠军宝座，由此成为国际象棋历史上继明契克、加普林达什维利和齐布尔达尼泽之后，第四位五夺棋后桂冠的棋手。

据中国新闻网

## 国乒七人晋级八强

新华社澳门4月17日电(记者孟佳、郭雨祺)2025年国际乒联男子及女子世界杯17日在澳门进行16强赛，出场的7名中国队选手悉数晋级男女单打八强，其中王曼昱、林诗栋遭遇不小考验，最后均以4:3涉险过关。

在一场强强对话中，王曼昱在大比分1:3落后的情况下，连扳三局逆转16岁的日本小将张本美和，上演惊险一战。世界排名第一的林诗栋与瑞典选手安东·卡尔伯格也陷入苦战，鏖战七局4:3涉险过关。